

## **ОТЗЫВ**

члена диссертационного совета, доктора медицинских наук, доцента

Мироненко Ольги Васильевны

на диссертацию Ким Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

### **Актуальность темы диссертационной работы**

В настоящее время перед системой здравоохранения стоят новые задачи по совершенствованию организации оказания медицинской помощи пациентам акушерско-гинекологического профиля, определяющих необходимость мобилизации коечного фонда, кадровых и экономических ресурсов.

Среди медицинских организаций стационарного типа особое место занимают больницы скорой помощи, работающие как многопрофильные стационары, не имея современных технологий и кадрового потенциала. Возникает необходимость создания эффективной современной типовой модели структуры и организации работы больницы скорой помощи.

Проблема совершенствования организации работы стационаров скорой помощи в современных условиях (готовых принять значительные потоки пациентов с гинекологической патологией, нуждающихся в оказании экстренной и неотложной помощи), требует дальнейшего исследования, что определяет актуальность диссертации Ким И.В.

### **Научная новизна исследования, полученных результатов, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Автором впервые в отечественном здравоохранении на фоне текущей демографической ситуации в стране и анализа существующей системы

оказания акушерско-гинекологической помощи представлено научное обоснование системы организации медицинской помощи пациентам с акушерско-гинекологической патологией в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи. Отмечен низкий уровень рождаемости, не обеспечивающий воспроизводство населения. Выявлено, что число коек акушерско-гинекологического профиля сократилось в РФ практически на треть (2000-2022 гг.). Установлено, что значительная часть пациентов акушерско-гинекологического профиля не требует оказания медицинской помощи на койках круглосуточного пребывания, как по тяжести своего состояния, так и по нуждаемости в специализированных лечебно-диагностических мероприятиях. Получены данные, что использование тарифов скорой медицинской помощи для пациентов по профилю «акушерство и гинекология» с краткосрочным пребыванием, нуждающихся в медицинской помощи в экстренной и неотложной форме, является обоснованным и целесообразным, что позволяет получить максимальный экономический эффект при сокращении необоснованной и непрофильной госпитализации в специализированные отделения стационара.

Новым является научное обоснование и разработка организационных механизмов, определены Алгоритм маршрутизации пациентов и Технологическая карта по совершенствованию организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи.

### **Содержание диссертационной работы и ее оформление**

Диссертация изложена на 258 страницах машинописного текста, состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов и предложений, 6-и приложений. Список литературы включает 315 источников (69 зарубежных и 244 отечественных). Работа иллюстрирована 25 рисунками, 60 таблицами.

Введение отражает существующие проблемы и необходимость совершенствования существующей системы организации оказания экстренной и неотложной медицинской помощи в условиях

многопрофильного стационара в связи с увеличением потребности населения в лечебных мероприятиях. Четко изложены научная новизна и практическая значимость исследования, основные положения, выносимые на защиту.

В первой главе проведен анализ научных исследований по теме исследования, отмечены современные медико-социальные и организационные проблемы оказания гинекологической помощи пациентам многопрофильного стационара скорой медицинской помощи, раскрыты основные направления современной демографической политики в Российской Федерации и роль гинекологических заболеваний в формировании репродуктивного здоровья, нерешенные вопросы организации медицинской помощи пациентам акушерско-гинекологического профиля.

Вторая глава диссертационного исследования описывает методику и организацию исследования, представлен комплекс методов исследования и различные группы единиц наблюдения.

Третья глава посвящена вопросам обеспеченности кадровым потенциалом, больничными койками акушерско-гинекологического профиля, анализом показателей работы гинекологических отделений медицинских организаций Санкт-Петербурга, оказывающих специализированную медицинскую помощь по профилю «акушерство и гинекология» в стационарных условиях.

В четвертой главе автором приведен анализ госпитализации пациентов по профилю «акушерство и гинекология» в многопрофильном стационаре скорой медицинской помощи. Проведенный анализ включал изучение потоков распределения пациентов, путей и сроков госпитализации, времени поступления и время пребывания пациентов в стационарном отделении СМП.

Дана оценка медико-статистической характеристики больных: возрастных особенностей пациентов, нозологической структуры патологии, тяжести состояния пациентов, исходов заболевания.

В пятой главе на основе результатов изучения вопросов преемственности при оказании акушерско-гинекологической помощи в экстренной и неотложной формах на догоспитальном и госпитальном этапах СМП представлены особенности организации оказания медицинской помощи в условия догоспитального этапа скорой медицинской помощи, женской консультации, стационарного этапа скорой медицинской помощи.

Рассмотрены экономические аспекты госпитализации больных по профилю «акушерство и гинекология» в стационаре скорой медицинской помощи.

По итогам исследования представлены организационные мероприятия. Установлено, что эффективность научных разработок имеет и количественную и качественную составляющие. Результаты исследования внедрены в практическую работу научных, лечебных и образовательных организаций.

Заключение и выводы диссертационного исследования полностью соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Основные положения диссертации отражены в 35 научных публикации, из них 3 – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Подготовлено учебное пособие для врачей.

### **Замечания и вопросы по диссертационной работе**

Диссертационное исследование подготовлено на основе достаточной доказательной базе, изложено доступным научным языком и производит хорошее общее впечатление. Принципиальных замечаний к диссертационной работе нет. Присутствуют незначительные технические погрешности., которые не снижают научной и практической ценности диссертационного исследования и не влияют на положительную его оценку.

В качестве дискуссии хотелось бы узнать мнение диссертанта по следующим вопросам:

1. Обоснуйте выбор групп наблюдения

2. Насколько возможно развертывание стационарных отделений скорой медицинской помощи на месте ранее существующих приемных отделений больниц скорой помощи?
3. Обоснуйте ваши предложения организации медицинской помощи по профилю «акушерство и гинекология» на догоспитальном этапе
4. Каковы экономические результаты предлагаемой вами модели, какие методические подходы в этом случае вы применяли?

### **Соответствие диссертации критериям, установленным**

#### **Положением о присуждении ученых степеней**

Диссертация Ким Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Ким Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Член диссертационного совета,  
доктор медицинских наук, доцент



О.В. Мироненко